Fisica | — 2009/2010 - Folha de Actividades para a Aula 15

Questédo 1

Uma particula de massa igual a 1,00x10"%° kg tem um movimento harménico simples de
periodo igual a 1,00x10™s e tem uma velocidade méxima de 1,00x10°m/s. a) Qual é a
frequéncia angular do movimento? b) Qual é a amplitude do movimento?

Resolucéo
27 5
a) w=?= 27 x10” rad/s
3
b) v=—-wAsin(wt+¢) = Vpux =0A = A= M =159x10"°m
27 %10

Questdo 2

Um corpo que desliza sem atrito preso a uma mola de constante igual a 400 N/m, tem
num dado instante t os valores seguintes para a sua posi¢cdo (medida a partir da posicao
de equilibrio), velocidade e aceleracdo: x = 0,100 m; v = -13,6 m/s ; a = -123 m/s>.
Determine: a) a frequéncia de oscilagdo; b) a massa do bloco; c¢) a amplitude do
movimento.

Resolucéo

X = Acos(ot + @)
vV =—-wAsin(ot + @)

) a=-0°X = w= _a = w=2351radls
a=—-w"Acos(ot+¢) X
f=2 _558Hz
27
b
)a=—a)2X e S S SN m=4—00:0,325kg
X m 1230

2 2 2
X“ = A“ cos t+
c) (0t+9) = x2 +v? | w? = A?

vZ = w?A%sin? (ot + @)
A=./0,010+0,150=0,400m



